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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 318/8-12-2017 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από το Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου σχετικά με επιστολή του Δήμου Αρχανών-
Αστερουσίων –Τοπική Κοινότητα Μεσοχωριού με θέμα: «Ποινικοποίηση και δίωξη του 
Εθελοντισμού;», σας πληροφορούμε τα εξής : 

Η ανάπτυξη και η λειτουργία των Κοινωνικών Ιατρείων, Πολυϊατρείων, 
Οδοντιατρείων, Πολυοδοντιατρείων, δεν έχει ρυθμιστεί με θεσμικό πλαίσιο και 
επομένως δεν έχει προσδιοριστεί το επίπεδο ανάπτυξης και συνεργασίας με φορείς και 
δομές υπηρεσιών υγείας. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 33 «Υγειονομική κάλυψη 
ανασφάλιστων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων״ του Ν. 4368 (ΦΕΚ 21,τ.Α΄/21-2-
2016) «Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και άλλες διατάξεις» καθώς 
και με την αριθ. Α3(γ) Γ.Π. οικ. 25132 /4-4-2016 (ΦΕΚ 908/4-4-2016) Κ.Υ.Α.״ Ρυθμίσεις 
για τη διασφάλιση της πρόσβασης των ανασφαλίστων στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας ״, 
όσον αφορά στην υγειονομική κάλυψη ανασφαλίστων και ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων, έχουν ρυθμιστεί θέματα που αφορούν στην πρόσβαση των ανασφάλιστων 
πολιτών στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Στο άρθρο 25 του Ν. 4486/2017, ιδιαίτερα αναφέρεται η θεσμοθέτηση των 
διαδικασιών οργάνωσης και ανάπτυξης προγραμμάτων, δράσεων, ενεργειών, 
παρεμβάσεων και συνεργασιών, μεταξύ των άλλων, στους τομείς της πρόληψης, της 
προαγωγής της υγείας σε επίπεδο Π.Φ.Υ. στο γενικό πληθυσμό, σε ειδικές ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες, σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. Για το σκοπό αυτό, απαιτείται 
σχετική έγκριση και εποπτεία από τους αρμόδιους φορείς και υπηρεσίες του 
Υπουργείου Υγείας, τις Δ.Υ.Πε. ή άλλους φορείς και υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας. 
 Σε ότι αφορά το πλαίσιο που έχει θέσει η 7η ΥΠΕ Κρήτης για τέτοιου είδους 
δράση έχει αποτυπωθεί στο με αρ. 14870/13-10-2016 έγγραφό της, το οποίο έχει 
κοινοποιηθεί σε όλα τα Κέντρα Υγείας και όλες τις Μονάδες Υγείας, αρμοδιότητάς της. 
Επισημαίνεται ότι δεν έχει δοθεί από την 7η ΥΠΕ κάποια άδεια για τέτοια δράση.    
 Σύμφωνα με το εν λόγω έγγραφο της 7ης ΥΠΕ Κρήτης με θέμα «Διευκρινίσεις 
αναφορικά με ανάπτυξη δράσεων στις εγκαταστάσεις των υγειονομικών μονάδων 
Π.Ε.Δ.Υ. ευθύνης μας, από εξωτερικούς φορείς» αναφέρονται τα εξής : 
 Μετά από δημοσιεύματα που κατά καιρούς βγαίνουν στον τύπο για ανάπτυξη 
δράσεων εντός των κτιριακών εγκαταστάσεων των Κέντρων Υγείας από εξωτερικούς 
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φορείς (Δήμους, Συλλόγους, Ιδιώτες και άλλους φορείς) χωρίς καμία προηγούμενη 
σχετική ενημέρωση και έγκριση από την υπηρεσία μας όπως θα έπρεπε ως εποπτεύον 
φορέας, σας ενημερώνουμε ότι:   
 Α. Η εκτίμηση των αναγκών υγείας μιας περιοχής είναι ευθύνη της δομής Π.Φ.Υ. 
που έχει έδρα στην περιοχή αυτή. Η ανάπτυξη οποιασδήποτε δράσης πρόληψης, 
προαγωγής υγείας όπως και αιτήματα που έχουν να κάνουν με παροχή ιατρικών 
υπηρεσιών από ιατρούς ειδικοτήτων που δεν υπάρχουν σε ένα Κέντρο Υγείας, 
οργανώνεται από το Κέντρο Υγείας μετά από έγκριση της οικείας Υγειονομικής 
Περιφέρειας και με τη συνδρομή αυτής.  

Β. Δεν επιτρέπεται η δραστηριοποίηση ιδιωτών εντός των δομών του 
Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ.).  

Γ.  Αιτήματα ιδιωτών ή συλλόγων ή άλλων φορέων για οργάνωση δράσεων που 
αφορούν στην παροχή υπηρεσιών υγείας, πρέπει να υποβάλλονται εγγράφως και 
εγκαίρως στην Δ.Υ.Π.Ε., προκειμένου να εξετάζεται η σκοπιμότητα αλλά και να 
πιστοποιείται η ασφάλεια και η νομιμότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

Δ. Οποιαδήποτε δράση δεν εκπληρώνει τις παραπάνω προϋποθέσεις, δεν 
επιτρέπεται να λάβει χώρα εντός των δομών ΠΕΔΥ.  

Πρωταρχική μέριμνα της Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης είναι η παροχή 
ισότιμης πρόσβασης των πολιτών σε υπηρεσίες υγείας υψηλής ποιότητας.  

Η τακτική οργάνωσης δράσεων χωρίς προσεκτικό σχεδιασμό και εξασφάλιση 
συνέχειας στη φροντίδα υγείας του πολίτη μόνο για τη δημιουργία εντυπώσεων ή την 
εξυπηρέτηση ιδιοτελών συμφερόντων δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή. Αντιθέτως, 
καλωσορίζουμε οποιαδήποτε πρωτοβουλία στοχεύει στην ανυστερόβουλη προσφορά 
βοήθειας όντας διαθέσιμοι για την παροχή συνδρομής με τις προαναφερθείσες 
προϋποθέσεις.   
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